



新华社北京8月18日电 近日,国家主席习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生,鼓励他们学好中文,为传承发展中南两国友好事业、促进中非友谊合作贡献力量。

习近平指出,十年前,我见证了德班理工大学孔子学院的成立。我很高兴地看到,经过双方共同努力,两国教育文化交流结出累累硕果,众多南非青年通过学习中文,了解了中国的历史文化,拓宽了职业选择的道路,实现了人

生的梦想。

习近平强调,中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着同志加兄弟的特殊友谊,学习了解彼此的语言文化,有助于推动两国人民相知相亲、世代友好。欢迎你们在学好中文的同时,多到中国走一走、看一看,更加深入地认识和了解中国,利用所学所思、所见所闻,把一个真实、立体、全面的中国介绍给更多的朋友,努力做传承文化、拓宽了职业选择的道路,实现了人

非友谊合作、构建人类命运共同体贡献自己的力量。

2013年3月,习近平主席访问南非期间,见证了中南双方签署德班理工大学孔子学院共建协议。成立十年来,南非德班理工大学孔子学院累计培养了近万名学员。近期,该院50名师生联名致信习近平主席,讲述了学习中文的经历、收获和体会,感谢习近平主席和中国政府为非洲青年追求梦想提供了更多机会,热切期盼习近平主席再次访问南非。

习近平将出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布:应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同拉马福萨共同主持中非领导人对话会。

在相互砥砺、合作共赢的人间正道上携手同行

——写在习近平主席即将出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际

新华社北京8月18日电 非洲,这片被誉为充满希望的大陆,再次迎来远方贵宾。应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平主席还将同拉马福萨总统共同主持中非领导人对话会。

2013年3月,习近平主席就任国家主席后首次出访就来到非洲,在南非德班出席金砖国家领导人第五次会晤。今年是金砖“南非年”,也是习近平主席提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观十周年。十年间,习近平主席四度踏上非洲大陆,其中三次到南非,为中非合作擘画蓝图,推动金砖合作机制行稳致远。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,谋发展、求合作成为发展中国家的共同追求。面对变乱交织的国际形势,习近平主席同南非及各国领导人一道,为做大做强金砖机制凝聚共识与合力,推动中非合作、南南合作走深走实,为地区和世界和平增添更多稳定性,为共同发展和全球治理带来更多正能量。

书写金砖发展新篇章

“站在历史的十字路口,我们既要回望来时路,牢记金砖国家为什么出发;又要一起向未来,携手构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,共同开启金砖合作新征程。”去年6月,在金砖国家领导人第十四次会晤上,习近平主席洞察时代大势,深刻阐述金砖国家合作共赢之道、为处于历史关键节点的金砖合作指明方向,推动金砖合作进入高质量发展的新阶段。

“把金砖国家合作伙伴关系发展好,把金砖国家合作机制建设好”。时间回到2013年3月,彼时金砖合作机制尚处于起步发展阶

段,习近平主席在首次出席金砖国家领导人会晤时指出,“我们要用伙伴关系把金砖各国紧密联系起来”;2017年9月,金砖机制发展承上启下的关键时刻,习近平主席在厦门主持金砖国家领导人会晤时强调,“我们应该再接再厉,全面深化金砖伙伴关系”。

十年间,习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤,始终着眼于金砖国家伙伴关系的长远发展,推动金砖国家合作机制走深走实,引领金砖会晤形成一系列开创性、引领性、机制性成果。

提出金砖国家“一体化大市场、多层次大流通、陆海空大联通、文化大交流”四大目标,倡导“开放、包容、合作、共赢”的金砖精神,推动构建金砖国家“四大伙伴关系”,主张扩大和巩固金砖国家“朋友圈”,就深化金砖未来发展提出四点倡议……习近平主席为完善金砖国家合作架构立柱,为解决全球性挑战提供中国方案,为推动全球公平公正发展贡献

中国智慧,在金砖发展之路上留下浓墨重彩的中国印记。俄罗斯圣彼得堡国立大学学者科库什金娜表示,中国在金砖国家合作中引领实践平等互利的理念,为平衡和稳定国际关系发挥大国作用。

道固远,笃行可至;事虽巨,坚为必成。在中国的积极参与和全力推动下,金砖合作从政治、经济“双轮驱动”升级为政治安全、经贸财金和人文交流“三轮驱动”的架构,推动金砖国家合作机制实现提速换挡,有力提振新兴市场国家和发展中国家的话语权和影响力。

——达成《金砖国家数字经济伙伴关系框架》《金砖国家加强供应链合作倡议》等成果文件,应急储备安排机制不断完善,推动建立新工业革命伙伴关系和科技创新合作框架,为推动全球共同发展注入“金砖力量”。

下转 A03 版

证监会明确落实一揽子政策措施 活跃资本市场 提振投资者信心

>>>A03<<<

中国空间站首批国际合作项目载荷即将开展实验

>>>A03<<<

今年前7个月我国吸收外资7667.1亿元

新华社北京8月18日电 商务部18日发布数据显示,今年1至7月,全国实际使用外资金额7667.1亿元人民币,同比下降4%,折合1118亿美元,下降9.8%。全国新设立外商投资企业28406家,增长34%。

从行业看,制造业实际使用外资金额1968.5亿元人民币,增长0.1%。高技术产业实际使用外资增长3.8%,其中高技术制造业增长25.3%。

从来源地看,法国、英国、加拿大、瑞士对华投资分别增长213.7%、159.9%、113.3%和61.2%(含通过自由港投资数据)。

沪深北交易所进一步降低证券交易经手费

新华社北京8月18日电 中国证监会18日宣布,为进一步活跃资本市场,提振投资者信心,证监会指导上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所自8月28日起进一步降低证券交易经手费。

证监会表示,沪深交易所此次将A股、B股证券交易经手费从按成交金额的0.00487%双向收取下调为按成交金额的0.00341%双向收取,降幅达30%;北交所所在2022年12月调降证券交易经手费50%的基础上,再次将证券交易经手费标准降低50%,由按成交金额的0.025%双边收取下调至按成交金额的0.0125%双边收取。同时,将引导证券公司稳妥做好与客户合同变更及相关交易参数的调整,依法降低经纪业务佣金费率,切实将此次证券交易经手费下降的政策效果传导至广大投资者。

下一步,证监会将继续指导各证券期货交易所、各协会贯彻落实好党中央、国务院关于减税降费的工作部署,着力提升对投资者和资本市场经营主体服务水平,持续增强资本市场服务实体经济高质量发展的能力,打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

以高水平安全保障高质量发展

我市持续推进重大事故隐患专项排查整治行动 已整改783项重大事故隐患

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/冯松)记者昨日从市应急管理局获悉,连日来我市持续推进全市重大事故隐患专项排查整治2023行动,截至8月16日,全市排查发现重大事故隐患855项,已整改783项。

自4月25日国务院安委会部署开展重大事故隐患专项排查整治2023行动以来,我市迅速行动,重点围绕非煤矿山、危险化学品、交通运输(含道路、水上交通运输)、建筑施工(含隧道施工)、消防、燃气、渔业船舶(各类生计船、乡镇船、自用船)、工贸等重点行业领域开展专项整治。目前已完成第一阶段动员部署、第二阶段企业自查自改和部门帮扶工作任务。

活动开展以来,我市注重对企业开展针对性安全生产指导帮扶,包括组织重点企业主要负责人召开重大事故隐患排查整治宣传动员与事故警示教育培训会,派出指导检查组与企业进行面对面沟通交流,召集企业开展安全生产管理经验交流座谈会等方式,推动企业从“要我安全”向“我要安全”转变。活动开展以来,全市帮扶指导重点企业2936家(次)。

我市常态化组织7个督查组,每月定期对各县(市、区)、各部门安全生产工作落实情况开展抽查,并现场指导企业做好安全风险管控和隐患排查整治各项工作。自活动开展以来,市安委办已组织开展4轮安全生产综合督导检查,共检查重点生产经营单位71家,发现隐患问题439项,均已全部整改落实。

此外,市安委办两次组织全市重点企业主要负责人和应急系统执法人员开展安全生产专题培训,举办应急管理知识专题培训班145场次,参加人数9352人次。

书香节来了! 82道“文化大餐”邀您赴“阅”



昨日,在江门新华书店,市民认真看书,沉浸在书香中。郭永乐 摄

>>>A02<<<

单个获奖作品最高奖5万元

“市长杯”工业设计大赛全球公开征集作品

江门日报讯(记者/陈敏锐)记者从2023年江门“市长杯”工业设计大赛组委会了解到,大赛已向全球公开征集参赛作品,国内外企业、机构、院校、个人或团队均可作为参赛单位,自主选择分赛区比赛及专项赛中的一项参加比赛。参赛作品分为产品设计组、概念设计组两个组别进行评比。单个获奖作品最高可获5万元奖励。据了解,作品收集时间将在10月5日截止。

据介绍,本次大赛以“创新·赋能·聚变”为主题,围绕我市20个战略性新兴产业集群和15条重点产业链建设,聚焦“工业振兴”工程,发挥工业设计的集成和引领作用,赋能制造业向智能化、数字化、绿色化转型升级,加快设计成果转化,进一步树立“江门设计”品牌,推动工业设计与制造业深度融合,提升产业核心竞争力。

本届大赛实行开放办赛,采取多赛制联动形式,设立1+N赛区制,即一个综合赛区

(面向分赛区外的江门市其他县(市、区)及国内、境外地区,由大赛承办单位负责组织),支持有条件的县(市、区)设立N个分赛区。同时,设立安全应急产品设计、新一代电子信息、智能家电设计等专项赛。

参赛作品分为产品设计组、概念设计组两个组别进行评比。其中,产品组面向江门市已量产和已开发产品,参照我省战略性新兴产业集群类别,结合工业设计发展现状,分为8个类别:新一代电子信息类、装

备制造类、安全应急与健康环保类、泛家居类、CMF类、现代轻工纺织类、数字创意与信息服务类、综合类。概念组面向未量产、未投入市场的概念设计作品,也分为以上8个类别。

据了解,产品设计组、概念设计组两个组别均设置了钻石奖、金奖、银奖、铜奖以及优秀奖。其中,钻石奖可获得5万元奖励。大赛还设置了最具投资价值奖、绿色设计产品奖、优秀指导教师奖等奖项。